

# 大富報

2021年（令和3年）

7月4日 星期日

第534期 每月2期

**KDDI SUPER WORLD CARD** 品牌 诚信  
可从日本打往中国  
是您联系亲朋好友的最佳选择  
大幅时间延长 价格不变  
可连续拨打 **265分24秒**





CCTV 大富・扫微信关注 最新情报早知道 LINE@

編集 発行 株式会社 大富 新闻热线 03 3547 3727 广告热线 03 3547 3728 定價205円（本体価格190円）年間購読料4000円

## 庆祝中国中央电视台落地日本 CCTV大富频道开播二十三周年 (1998—2021)

（本报专稿）2021年7月1日是中国中央电视台落地日本CCTV大富频道开播二十三周年纪念日。在这值得庆祝纪念的日子，株式会社大富全体成员满怀喜悦，向CCTV大富的全体观众和关心支持CCTV大富事业的中日各界人士致以衷心感谢和美好祝福！



1997年12月，为增进中日两国人民相互理解与友好交往，经中日各方共同努力，中国中央电视台落地日本播出合作协议在东京签署。

大仓商事、富士电视台、京瓷、电通、ADK、索尼等日本代表性企业和媒体，专为央视落地日本播出事业长期健康发展而成立了大富公司，并承担了央视落地全部费用。

前富士电视台社长村上光一表示：“CCTV大富肩负增进中日两国国民相互理解的重

要使命，因此我们全力支持CCTV大富。”

富士产经集团代表日枝久在回顾CCTV大富发展历程时表示：“大富公司在张丽玲女士的努力下发展至今，大富对我来说就像自己的孩子一样。CCTV大富发展成为广受信赖的优秀媒体，CCTV大富不是为商业利益，而是为了增进日本和中国相互理解与友好，这

也是张丽玲女士远大的理想。在日中两国以及大中华圈之间架起友好桥梁，这是非常了不起的事业。”

1998年7月1日，一个划时代的电视频道在日本诞生：中国中央电视台中文国际频道成功落地日本，冠名CCTV大富频道开播！

来自中国的声音，来自故乡的乡情（下转本报第3版）

### 中国驻日本大使孔铨佑：支持东京奥运会圆满成功 北京有充分信心顺利接棒

6月23日，中国驻日本大使孔铨佑发表书面致辞，表达中方对东京奥运会的支持，同时介绍北京冬奥会筹备情况，相关内容已刊登于东京都政府网站，致辞全文如下：

东京的朋友们，大家好！很高兴有机会向大家致以问候。

过去的一年，对世界各国人民来说都是极不寻常的一年，新冠肺炎疫情给我们带来了太多的不可预测性，至今世界上许多地方仍然面临疫情挑战。在这个特殊时期，象征人类拼搏精神的奥林匹克，无论是线上还是线下都发挥着特殊的作用。经历一年积蓄力量，东京都政府、日本政府同国际奥委

会、国际残奥委会一道克服困难，努力如约为世界奉上安全、安心、精彩的奥运会，让全球运动员得以在奥运舞台上展示自我、追求梦想，无论是作为中国大使，还是一个体育爱好者，我都感到由衷高兴。中方将一如既往为东京奥运会圆满成功提供力所能及的支持。

东京奥运会结束几个月后，中国还将举办北京冬奥会、冬残奥会。我们有充分信心顺利接棒东京的成功经验，同国际奥委会、国际残奥委会及国际社会一道，传承和发扬奥林匹克精神，确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。在此基础上，我们还期待中日两国

作为交往历史悠久的近邻，充分利用北京和东京等友城渠道，以奥运为契机开展更多交流，拉紧人文纽带，共同迎接2022年两国邦交正常化50周年这一值得纪念的年份。

正如奥运之父顾拜旦所说，“重要的绝非凯旋而是战斗”。我坚信，相继在东京和北京熊熊燃起的奥运圣火，将点燃我们每一个人心中无尽的热情和斗志，化作人类战胜艰难险阻，共创美好未来的动力。朋友们，让我们聚焦东京，相约北京！

中华人民共和国驻日本国特命全权大使 孔铨佑  
（来源：中国驻日本大使馆官网）



6月25日，中国驻日本大使孔铨佑于七一前夕到访日本早稻田大学，追寻李大钊、陈独秀等中国共产党早期领导人红色足迹，感悟革命先辈求索救国真理的心路历程，缅怀他们为党的事业建立的丰功伟绩。中国驻日本大使馆教育处胡志平公参陪同。

是李大钊等中国革命先辈在早大的学习、生活和活动情况将是今年早大孔院的重要课题。

孔大使表示，早大与

孔大使首先来到早大学生宿舍“信爱学舍”，93岁的早大原总长西原春夫先生已早在此等候。宿舍负责人介绍，李大钊1914至1916年就住在“信爱学舍”前身的中华青年会学生宿舍。走在李大钊求学的路上，西原先生告诉孔大使，当年早大教授安部矶雄常来宿舍讲授社会主义思想，李大钊深受影响。



世界の文明と人類の幸福を増進し、吾が青春をもって、**青春の人類**をうち建てよう。  
…李大钊



来到早大历史馆，早大理事渡边义浩讲解了早大与中国的交流历史。清朝末年到民国初年，1万余名中国青年来日留学，早大接收了其中两千多人。在早大知名学生名录中，李大钊、陈独秀、廖仲恺等人的名字赫然在列，墙上展示的李大钊著名诗作《青春》十分醒目。

随后，孔大使会见早大总长田中爱治时，校方特意向孔大使展示了李大钊学籍档案等珍贵史料。田中总长表示，早大一贯高度重视对华交往，感谢中方对早大孔子学院的大力支持，今后将继续加强与中国高校合作。早大理事兼孔子学院院长理事长弦间正彦表示整理研究中国学生早大留学史，特别

中国渊源深厚，历代总长在对华交流关系上展现远见卓识，为中日友好交流作出积极贡献。李大钊、陈独秀、陈望道等中国共产党主要创始人和革命先辈在留学早大期间接触先进革命思想，回国后为中国共产党的成立和马克思主义的传播作出了重要贡献。早大对中国近代革命人才培养和先进思想传播发挥积极作用。辞行前，孔大使应邀题词：“追寻先辈足迹，重温初心使命”。

会见后，孔大使还来到早大孔子学院，同中日学生代表座谈交流。（来源：中国驻日本大使馆）

追寻先辈足迹 重温初心 —— 中国驻日本大使孔铨佑参访早稻田大学

CCTV大富频道「中国中央电视台」· 凤凰卫视频道「凤凰卫视」 故乡的音、故乡的情…… 乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始：03-3547-3727



CCTV大富频道  
スカパー！CH568

中国語附日文字幕  
CCTV大富568频道播出  
CCTV大富客服 03-3547-3727